

# КНИГИ БЫЛИ, ЕСТЬ И БУДУТ

## ● Нашей Центральной библиотеке исполняется 40 лет



Директор ЦБС Светлана Михайловна Хайруллина.

Сколько ни расхваливайте Интернет, сколько ни говорите о его неограниченных возможностях, но хорошую книгу Интернет вряд ли заменит: книги были, есть и будут. Следовательно, будут и библиотеки.

Лисаковской центральной библиотеке в этом году исполняется 40 лет.

Первая библиотека Лисаковска была открыта в 1966 году на станции Майлина. И первый библиотекарь - Нина Семеновна Суворова.

Через год перевели библиотеку в город, в первый дом первого микрорайона. И назначили директора: им стала Светлана Петровна Шульга.

До 1978 года в Лисаковске работало уже несколько самостоятельных библиотек. А в 1978 году их все объединили в одну библиотечную систему: центральная библиотека и ее филиалы.

Одно время в городе было шесть филиалов.



Екатерина Васильевна Яценко занимается комплектованием книжного фонда, Рза Жансултановна Аухатова - переводчик.

После развала СССР библиотека, как и многие ее читатели, пережила нелегкие времена. Кто-то мудро посчитал, что городу теперь не до чтения, не до духовной пищи - тут бы выжить, найти деньги на пищу насущную. Да и бюджетные средства

тогда старались экономить. В общем, оптимизация. Благо, что полностью на библиотеках не поставили крест. Но остались только центральная, детская библиотеки и два филиала: в Октябрьском и в общежитии колледжа..

Когда-то советский народ называли самым читающим народом в мире. Принято считать, что сейчас читать стали меньше: телевизор в каждой квартире, а в некоторых - еще и компьютер. Но это не так: центральная библиотечная система обслуживает 13261 читателя. Это почти треть всего населения Лисаковска.

Здесь не только выдают книги, но и проводят различные мероприятия. Краеведение, про-

паганда языков, нравственное, эстетическое, правовое, военно-патриотическое воспитание... А в целом здесь прививают любовь к книге.

И таких мероприятий за год - 400. А теперь вспомните, сколько у нас дней в году?.. Работают при библиотеке и четыре клуба: «Юность» (для молодежи), «Встреча» (для пенсионеров), «Флора» (для любителей-цветоводов) и «Замандастар» (тоже для молодых, мероприятия проводятся на государственном языке).



Работники читального зала, на которых держится вся массовая работа (слева направо): Галина Владимировна Смулянская, Людмила Владимировна Хобта и Айнур Баубекевна Даулетова.

Библиотека должна идти в ногу со временем, а потому имеются здесь и компьютеры. И Интернет - не конкурент, а помощник. Нужно вам найти какой-либо закон? Включаете программу - и можете совершить свое правовое знание. Хотите найти литературу, которой нет в лисаковской библиотеке? Ее могут доставить по электронной почте из библиотеки города Костаная...

Кстати, о литературе. Х у д о ж е -



Абонемент, то есть выдача книг (слева направо): Валентина Ростиславовна Валентюк, Елена Павловна Неваленная и Людмила Николаевна Пфейфер. Валентина Ростиславовна пришла работать в библиотеку сразу после окончания школы, заочно окончила библиотечный техникум, теперь заканчивает институт. Стаж ее работы - 10 лет. У ее коллег - более 20.

Методист Елизавета Викторовна Волокитина в библиотеке проработала 25 лет.



Методист Елизавета Викторовна Волокитина в библиотеке проработала 25 лет.

ственной литературы, к сожалению, в лисаковской библиотеке недостаточно: новые книги в последние годы приобретались лишь эпизодически. В этом году, правда, денег на книги выделили чуть побольше: 170 тысяч тенге. Но что такое 170 тысяч, если стоимость одной книги - в пределах тысячи? Ничтожно мало, тем более что издательское дело сейчас развито превосходно: книг выходит много, хороших и разных, но не каждому они по карману. А в библиотеке их нет.

Но уже в следующем году финансирование должно быть увеличено почти в десять раз: на приобретение литературы запланирована приличная сумма - 1 млн. 400 тыс. тенге.

Так что будем читать.

О. ПОЛИВОДА



Библиограф Ольга Павловна Ивонова. Читатели «Лисаковской нови» встречали ее публикации на страницах газеты.

Заместитель директора Жаньыл Мажитовна Калиева. На ней держится вся административно-хозяйственная работа. Кстати, и самый большой стаж - тридцать лет в библиотечной системе.



Заместитель директора Жаньыл Мажитовна Калиева. На ней держится вся административно-хозяйственная работа. Кстати, и самый большой стаж - тридцать лет в библиотечной системе.

Кстати, о литературе. Х у д о ж е -

Х у д о ж е -